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243 SIPKOVE GRAFY II

1.

VYSLEDKY:

KOMENTAR:

Vyfres$ Sipkovy graf, tj. najdi takové ¢islo x, aby cesta severo-
zapadni i vychodojizni vedla ke stejnému vysledku.

Myslim si ¢islo. Kdyz k jeho trojnasobku pfictu 7, dostanu
totéz, jako kdyz k myslenému cislu prictu 1 a pak to vynaso-
bim 4. Jaké cislo jsem si myslel?

Rozméry levého obdélnika jsou 4 cm a (x + 1) cm. 4 3
Pravy obdélnik se sklada ze dvou obdélniki: horniho
s rozméry 3 cm a x cm a dolniho s obsahem 7 cm?.
Vime, Ze obsah levého obdélniku je stejny jako obsah
pravého obdélniku. Ur¢i x.

Vyfre$ rovnici 4 - (x + 1) = 3 - x + 7 a fekni, jak tato 7
rovnice souvisi s

a) Sipkovym grafem z tlohy 1;
b) ulohou 2;
¢) ulohou 3.

Obvod ctverce o strané x cm je stejny jako obvod rovnoramenného trojuahelnika se
zakladnou x cm a ramenem dlouhym 6 cm. Urc¢i x.

Vytvor tlohu o

a) Sipkovém grafu,
b) mysleném cisle, ktera vede na stejnou rovnici jako tloha 5.

Vyfres$ Sipkovy graf a vytvor ulohu o
a) mysleném ¢isle X ’O

b) obsazich obdélnikd, kterd vede na stejnou rov-

nici.

1. az 4. viz komentat.

5. Uloha vede na rovnici 4 - x = x + 6 + 6. Odtud x = 4.

6a) Sipkovy graf ma tfi Sipky: 4, +6 a +6;

6b) Myslim si ¢islo. Kdyz k nému pric¢tu 6 a pak jesté 6, dostanu jeho ¢tyfnasobek. Jaké ¢islo jsem si
myslel?

7. ReSenix=1.

7a) Myslim si ¢islo. Kdyz k jeho dvojnasobku pri¢tu 1 a vysledek vynasobim 4, dostanu totéz, jako kdyz
k jeho trojnasobku pri¢tu 1 a pak to vynasobim 3.

7b) Obdélnik s rozméry 2x + 1 a 4 ma stejny obsah jako obdélnik s rozméry 3x + 1 a 3.

Cilem uloh je poukazat na silny ndstroj matematiky: riizné situace mtizeme popsat jedinym modelem.
V nasem pripadé tlohy 1., 2. a 3., které se tykaji rtiznych prostiedi, 1ze popsat jedinou rovnici uvedenou
v tloze 4. Ve véech tlohach je pak x = 3.



